

Неотложные задачи горняков

Решить теперь обходится на шахте № 9-15, треста «Анжероуголь», без происшествий. Случай завала лав вошел здесь в повседневную практику, стали обыденным явлением. Только за 15 дней мая на шахте произошло 15 аварий горных выработок — в среднем по одной в день.

Простой в лавках составляет ежедневно несколько часов, потери угля — десятки тонн.

Б сожалению, шахта № 9-15 не является исключением. На шахтах «Северная», треста «Кемеровоуголь», «Анжероуголь», треста «Молотовуголь», имени Молотова, треста «Сталинуголь», и некоторых других аварий горных выработок являются основным бичом, срываютшим добычу угля, нарушающим ритмичную работу в забоях и лавках.

Об этом знают руководители шахт, трестов, комбината «Кузбассуголь» и тем не менее число аварий не только не уменьшается, но кое-где, наоборот, имеет тенденцию к дальнейшему росту.

В чем корни этого явления? Публикуемые сегодня в газете «Кузбасс» материалы о положении на шахтах «Северная» и № 9-15 ясно показывают, где основные причины частых аварий и выхода из строя действующих лав. Это, прежде всего, расхлябанность горного надзора, грубые нарушения технологической и трудовой дисциплины не только рядовыми шахтерами, но и командирами угольного производства.

Железная дисциплина на решающем участке работы всей промышленности — добыче угля — не стала еще на шахах, законом, продиктованным требованиями военного времени.

Партийные и хозяйственные руководители шахт не добились еще сознания такой атмосферы среди горняков, которая исключала бы всякую возможность нарушения дисциплины, невыполнения распоряжений начальников участков и горных мастеров.

Трудно говорить о ликвидации аварий до тех пор, пока не будет создано непримиримое отношение на шахтах к дезорганизаторам производства, к виновникам аварий. Нельзя соблюдать режим в лавке, технологическую дисциплину, нельзя, наконец, обеспечить ритмичную работу шахты в течение всего месяца без строгого повседневного контроля со стороны командиров, без четкого валажного горного надзора, без соблюдения строжайшей военной дисциплины.

Щотому борьба за установление железной дисциплины труда является основой ожив успешного выполнения государственного плана добычи угля.

Особенно большой ущерб наносят государству прогулы, невыходы на работу в шахтах. «Правда» в передовой пишет: «Прогулы только одного шахтера в день лишают страну по меньшей мере десятка тонн угля. А ведь каждая тонна угля нужна нам как воздух: уголь питает всю промышленность, дает ей энергию, движение, жизнь! Прогулявщик, летя дезорганизуя производство. Они мешают борьбе с врагом, они фактически помогают врагу своими позорными действиями».

Пора покончить с либеральным отношением к каждому отдельному случаю невыхода на работу в забой и лаву. Прогулы — тяжелейшее преступление перед родиной, перед Красной Армией.

Постановление Государственного Комитета Обороны и постановление Центрального Комитета партии о Кузбассе поставили перед партийными и хозяйственными руко-

водителями шахт и трестов нашего бассейна важнейшую задачу в деле повышения добычи угля — систематически увеличивать количество действующих очистных забоев. Шахтам были даны совершенные яснее указания о доведении действующих забоев до численности, обеспечивающей выполнение плана очистных работ. Однако, это указание значительной частью шахт не выполняется. Крупнейшая в Кузбассе шахта «Косовая» в мае имела на 10 забоев меньше, чем предусмотрено планом.

Это значит, что ежедневно государство теряет из-за отсутствия очистного фронта десятки тысяч тонн угля.

Наглядным примером может служить шахта «Косовая». В апреле она выполнила месячный план и начала выдавать даже сверхплановый уголь. Это был рывок, не имеющий под собой прочной базы. Шахта добилась временного успеха путем изумительных. А в мае здесь снова добыча резко упала из-за отставания подготовительных работ.

Систематически увеличивать действующую очистную линию, вводить в строй новые забой и лавы — вот что требуется от руководителей шахт для роста угольной добычи.

В постановлении Центрального Комитета ВКП(б) о Кузбассе большое внимание уделено необходимости сочетания всей партийно-массовой работы с военно-хозяйственными задачами. Партийная организация шахты, участка ни на минуту не должна забывать об основном требовании, предъявляемом к горнякам нашей страной — давать больше угля, особенно концентрируя усилия. Этому требованию должна быть сейчас целиком подчинена партийно-массовая работа.

Плох тот партийный руководитель, который не знает, что делается у него в забое, в лаве — там, где решается успех угольной добычи. Задача партийной организации шахты — перенести центр тяжести партийной работы непосредственно в забой, максимально приблизить ее к основным группам шахтеров.

Надо всерьез подойти к вопросу о выполнении норм выработки каждой бригадой, каждой шахтером в отдельности. Все возможности для этого надо использовать.

Постановлением Совнаркома от 6 марта 1943 года значительно увеличена заработная плата горняков. Шахтеры, перевыполняющие нормы выработки, получают кроме того дополнительный паек, удвоенное питание. Все это создает действительно богатые перспективы для увеличения производительности труда на шахтах, для безусловного роста угольной добычи.

Благодаря подтверждению этого служит шахта «Манежа» треста «Проктопешкоуголь». Руководители этой шахты приняли необходимые меры для ускорения подготовительных работ, проявили заботу о кадрах, ликвидировали свои ошибки. В итоге шахта за 20 дней мая выдала 4 тысячи тонн угля сверх государственного плана.

От руководителей шахт — партийных и хозяйственных — требуется сейчас одно: организовать труд в забоях и лавках, чтобы с каждым днем давать стране все больше и больше угля.

Шахтеры Кузбасса! Красная Армия фронтов в решающем сражении на фронте отечественной войны. Ей требуется сейчас еще больше снарядов, боеприпасов вооружения. Самоотверженным, героическим трудом на шахтах поможем советским воинам сломать хребет фашистскому зверю!

Его Превосходительству господину В. М. МОЛОТОВУ, Народному Комиссару Иностранных Дел МОСКВА

В эту первую годовщину англо-советского договора я пишу Вам, Правительству СССР и советскому народу от имени Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве и народа этой страны, так же как и от своего собственного имени, наши горячие приветствия. Истекший год был полон событий и был безуспешным для наших обеих стран. Красная Армия напала на своих гордых знаменях и, отбросив захватчика, нанесла ему сокрушительные удары. Британские и союзные армии с триумфом закончили разрешение задачи освобождения Африки от противника, в то время как союзные воздушные силы беспощадно бомбили главный источник врага. Мы можем ожидать следующего года не без надежд, будучи уверенными в том, что каждый из нас сыграет свою роль до предела своих способностей в борьбе против нашего общего врага. Нам, может быть, придется встретиться с опасностями и разочарованиями, но мы здесь, в Великобритании, убеждены, что они могут быть и будут преодолены и что англо-советский союз, отмеченный растущей дружбой и взаимопониманием и испытанный в пламени войны, продолжится в последующий период победоносного мира на общее благо наших обеих народов и ради дела, в котором глубоко заинтересованы объединенные нации.

Антони ИДЕН.
министру Иностранных дел Британии

ду Советским Союзом и Великобританией и о взаимной помощи после войны и о предоставлении СССР и советскому приветствия и передать наши наилучшие

ствия договора, можно с удовлетворением с укреплением англо-советской дружбы и англо-советско-американской коалиции. и неотложная задача заключается в аши совместные удары по врагу, вплоть до угля.

и эти великие победы будут заложены прочные основы сотрудничества Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в последующее время, в интересах наших стран и всех свободных народов.

В. МОЛОТОВ.

Прием товарищем И. В. СТАЛИНЫМ г-на Джозефа Э. ДЭВИСА

26 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Личного Представителя Президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса.

Труженики села! Все на поля, к плугам, к сеялкам!

Коммунисты, комсомолы, колхозные активисты, будьте в авангарде фронтовой декады завершения сева! Личным примером увлеките колхозников на трудовые подвиги!

Егорка ходит за плугом и сеялкой, а что же делает дядя Степан?

Из колхоза имени Ильича на стан второй бригады колхоза имени XVIII партсъезда прибыла комиссия, чтобы проверить как здесь выполняются обязательства по завершению сева яровых.

На бригадном стане не оказалось ни бригадира, ни предколхоза. На топчане спали старший конюх Алаганчиков и секретарь комсомольской организации колхоза за уличкой полевой бригады Степан Бацаев. На вопросы комиссии о выполнении посевного плана Бацаев сонно отвечал, что он точно не знает. С трудом удалось установить, что из 450 га яровых посеяно 114 га пшеницы, 4 га проса, а овец не начинали сеять. Всего на 23 мая на 55 лошадей выпало 45 га.

— Одни сотки, — сказал член комиссии конюх Кравова, рассматривая табель учета трудовой и выработок, вывешенный в бригадном стане.

Табель подтверждал, как низка трудовая дисциплина во второй бригаде. Против фамилии пахаря Юдина Валентина стоят показатели от 0,26 до 0,40 га. Последние два дня он вспахал по 0,27 га. Максим Юдина мало ушел от Валентина. Сеяльщик Егор Русыйкин засеивает от 2 до 3 га в день. Был он пахарем и тоже не выполнял нормы.

Комиссия недоумевала. Почему так низка выработка? Почему колхоз мирится с неравным отношением к севу со стороны пахаря Юдина и сеяльщика Егора Русыйкина?

— Детинки, — объясняет уличника Бацаев. — Помотрите только на них. Я сам был у сеялки и наблюдал за Егоркой. Что с него спросить. Хорошо, что совсем не бросает работу. Уставом артели на него не по-дается.

За колхоз, недалеко от бригадного стана, один за другим пахнут 4 пахари. Когда комиссия подошла к пахарю, как куры на насесте сидели в один ряд на борозде. Старший из них Жиликин Семен журил, остальные ждали его. Заметив удивление в лице Бацаев, уличник спешит внести ясность почему в бригаде прибегли к такой расстановке сил.

— Молодые они пахари. Им самим первую борозду не сделать.

Комиссия вернулась в бригадный стан. Там уже собрался ребята. Закончив работу вспаханного участка, они выпрыгали лошадей. Ходики показывали 15 минут шестого. До семи часов утра следующего дня, как обещал Бацаев, бороновалки будут свободны. В колхозе в этот день на 17 плугов в борозде находились лишь 4 бороновалки. Ноги бы после обеда асты на пахоту. Но им по 12 лет. Какие из них пахари.

Бацаев, бригадир полеводческой бригады колхоза имени Ильича, возглавляющий комиссию, делает пометки в блокноте. Все ясно. Его возмущает такая организация работ. В поле колхоза на важнейшем участке артельного хозяйства, в самый ответственный период года, когда решается судьба урожая, работает одна дельора, которой неделю из артегической возделывания почвы, на цена времени на сева. Где трудоспособные колхозники? Их надо в 116 хозяйствах закрепить 55 чел. Где этот народ? Где колхозные активисты?

Оказывается большая половина трудоспособных колхозников лишь от случая к случаю выходит на колхозную работу. У половины колхозников за 5 мес. 1943 г. выработано не более 15 трудовых. Мужчины, и в частности, колхозные активисты, старались уйти на спокойную и легкую работу, пристроившись в начальники: ветсанитарии, кладовщики. Алаганчиков М., Русыйкин Н., Елескин А. хорошие пахари и сеяльщики устроились конюхами. В числе

конюхов нет женщин. Среди пахарей и сеяльщиков — ведущих профессий колхозного труда — в артели имени XVIII партсъезда нет ни одного члена правления, члена ревкомиссии, комсомолы. На этом участке (сева, пахота) также плохо применяется женский труд. Сам секретарь комсомольской организации, взрослый парень, пристроился в уличника, т. е. на такую должность, которой не должно быть в полевой бригаде.

— Чем вы заняты? — спросил уличника Бацаев.

— Замеряю. Наблюдаю.

И вот, 14-летний Егорка ходит за плугом, за сеялкой, а секретарь комсомольской организации, «дядя» Степан Бацаев, изредка наблюдает, а больше спит в бригадном стане. Подроски на каждом шагу делают огрехи. И это не осуждают. Их не воспитывают в труде. Подроскам не у кого учиться, не на кого равняться, некому подражать. Петр Чебышев, который как и все пахнет на 6—7 сантиметров, получал даже премию, и теперь на каждом шагу продолжает делать огрехи. А почему бы секретарю комсомольской организации не встать за плуг или сеялку.

— А как без уличника?

У Бацаев, бригадира колхоза имени Ильича, нет уличника. Он сам измеряет выработку и одновременно изучает почему не выполнена норма, изучает формы организации труда, интересуется что хорошо и что плохо в расстановке сил, контролирует качество работы. Николай Тимошенко как-то плохо забрался один участок. При замере бригадир обнаружил брак, заставил переделать.

Комиссия собралась уходить в первую бригаду, там замечалось совещание по итогам проверки. Но конюх Кравова задержался. Ей хотелось знать, что за лошади стоят в пригоне.

В пригоне стояли лошади начальной. Здесь имеют своих лошадей конюхи Логанчиков и Русыйкин, повара Кудашкина, чабан Барашкин, бригадир. У пригона ходили слабые лошади. Комиссия заинтересовалась почему они слабые. Долго причина не пришлось искать: обезличка и низкая требовательность к ездовым и конюхам делала лошадей слабыми.

Лошадь «Четырнадцатая». Ей 4 года. На ней работают все, кто сумеет обогреть ее. Лошадь измучили и поставили на отдых. «Восьмерка» тоже не хозяйка. У пахаря Андриянова ослабла «Колхозница», ему дали «Зарницу» и не проверили почему у него топают лошади. Русыйкин Егор пахал на «Красавице» и «Паладурии». «Красавицу» он покоченил. Лошадь стоит в лебеди неделю и простит еще месяц. Русыйкина не наказали, ему дали других лошадей.

— Почему не судили? — спросил Бацаев на бригадном собрании, где обсуждали итоги проверки договора соревнования на сева.

— А что с него спросить, с Егора. Ему 14 лет. Со всех с них такой спрос. Ребята.

Говорил это секретарь комсомольской организации Бацаев. Он думал, что сумеет спрятать за спиной ребятшек плохую работу на сева, обезличку в уходе за лошадьми. В нем еще теплилась мысль, что и на завтра все останется по-старому. Егорка и другие подростки будут пахать, сеять, а он, умудрившись даже в поле создать канцелярию, сумеет скрыться в этой канцелярии за учетными листами от непосредственной работы за плугом и на сеялке.

Я. СЕРВЕРНЫЙ.
С. Заречное, Беловский район.

Как работает Георгий Юпатов

В бригаде Анохита нет ни одного тракториста, который бы не выполнял нормы и не экономил топлива. Особенно хороших успехов добился молодой водитель «СХТЗ». Георгий Юпатов. Он работает первый год. Средняя производительность его трактора составляет 4,9 гектара условной пахоты в смену, вместе 3,6 гектара по норме. За последние дни Георгий Юпатов стал давать по 7—7,5 гектара в смену, экономия при этом по 40—45 килограммам топлива.

Как тракторист Юпатов добивается такого использования трактора и такой экономии горючего?

Вот несколько примеров: Георгий Юпатов перед каждой вахтой проверяет состояние готовности машины. Если участок не очищен от соломы и хвороста — заставит убрать. Затем он прикинет гоны, ровно размерит загопки и определит, где вести машину на второй, где на третьей скорости.

Массивы с ровным рельефом и одинаковой почвой почти не бывает. Поэтому, чтобы глубина вспашки была одинаковой, а качество хорошее — тракторист заранее дает прицепщику указания, в каких местах и как регулировать плуг.

Прежде, чем запустить мотор, он вместе с бригадиром регулирует зажигание и подачу топлива. Георгий не выключает скорость до тех пор, пока не прогреется мотор.

Стетии, о зажигании. Бригадир Антон Анохин хорошо изучил рабочие повадки каждого мотора. Например, «Универсал» хорошо развивает мощность, экономно расходует топливо, когда зажигание поставлено нормально. У трактора № 4, на котором работает Георгий Юпатов, мотор максимально развивает мощность и экономит топливо, когда зажигание немного опережает, а у трактора № 5, наоборот, когда оно поставлено немного позднее нормального.

Еще одна характерная деталь, говорящая о расчетливости тракториста Юпатова. Он подсчитал: если на каждом завороте сократить на 20—25 метров холостой пробег и не допускать перерасхода топлива, тракторист может не только сэкономить 15—20 килограммов горючего, но и вспахать лишние полгектара.

А. ПОПЧЕНКО,
начальник политедела Ельнявской МТС.

ЮРГА, 27 мая. (Наш корр.). Колхоз имени XVII партсъезда получил фронтовые задания: к 5 июня засеять все яровые. Неделное дело. На 25 мая в колхозе было посеяно едва половина плана. Предстояло сеять еще 550 га. Серьезность задачи понимали все — от председателя колхоза до пахаря. В десять дней надо было сделать столько, сколько сделано почти за месяц.

Юргинская МТС не выполняет перед колхозом своих обязательств. Из 800 га, которые должна была вспахать МТС тракторами, было поднято лишь 270 га. Если раньше за плохой работой тракторов руководители колхоза скрывали отставание в сева, то теперь они решили пустить на полевые работы все живое тягло, поставить все людские резервы.

Вечером 24 мая в полевой бригаде Киселева состоялось совещание. Бригадир

доложил расчеты. А на утро эти расчеты проводились в жизнь.

25 мая в бригаде Киселева работали 15 плугов, 4 сеялки, 5 борон. Семена, воду, горючее подвозили на коровах. Работали дружно с 6 час. утра до захода солнца. Бригадир Киселев не уходил с полей.

Вечером подвели итоги фронтового дня. Сеяльщик Иван Тимохин, работая по плану графику с 5 часов утра и до позднего вечера, выполнил норму на 150 проц. Пахарь Колесников дал 120 процентов нормы.

Хорошо закончили этот день и в тракторной бригаде. Тракторист Кошнев выполнил задание на 150 проц., тракторист Вахрамеев — на 120 проц.

Дневное задание колхоз выполнил на 120 проц. Колхозники вечером пересмотрели первоначальное обязательство и решили закончить сева не к 5-му, а к 3 июня.

К. ПЕРУНОВ.

С В О Д К А

о ходе сева яровых в колхозах по районам Кемеровской области на 25 мая 1943 года

| Районы | Посеяно в проц. к плану | Против. в проц. к плану |
|---------------|-------------------------|-------------------------|
| Анжеро-Судж. | 34,9 | 41,1 |
| Барзасский | 64,9 | 80,9 |
| Беловский | 47,6 | 52,3 |
| Гурьевский | 43,5 | 49,1 |
| Зырянский | 43,0 | 41,4 |
| Ижморский | 43,6 | 41,0 |
| Кемеровский | 16,6 | 17,3 |
| Киселевский | 44,8 | 50,4 |
| Красноярский | 25,2 | 32,0 |
| Кузбаевский | 39,8 | 41,2 |
| Кузнецкий | 52,0 | 70,0 |
| Ленинский | 56,7 | 81,1 |
| Маринский | 35,4 | 48,5 |
| Мисковский | 38,8 | 52,0 |
| Прокловский | 31,8 | 42,2 |
| Таштагольский | 31,4 | 37,7 |
| Титовский | 47,8 | 56,5 |
| Тисульский | 49,3 | 58,9 |
| Толкацкий | 29,5 | 40,1 |
| Тяжинский | 50,0 | 58,2 |
| Чебулинский | 33,7 | 39,1 |
| Юргинский | 26,4 | 33,4 |
| Яшкинский | 33,7 | 39,9 |

Несмотря на благоприятную погоду, сева идет медленно. Чебулинский, Толкацкий, Маринский, Тяжинский, Беловский, Гурьевский и ряд других районов не дали 10 проц. прироста. В Красноярском районе эта пятидневка дала лишь 4,5 проц. прироста. Юргинский, Яшкинский вновь дали низкий прирост в сева.

Показатели трестовые. Они говорят о чувствовании ответственности перед партией, страной, фронтом.

Во многих районах не начали еще работать по-фронтовому, простояв до десяти километров и тракторных сеялок, из поля зрения районных руководителей были отставшие колхозы, которым нужна конкретная помощь в организации сева.

Сегодняшняя посевная сводка вместе с тем показывает новый подъем соревнования на сева в Кемеровском и Ленинском районах. В Ленинском районе в одну пятидневку выполнили 15,1 проц. посевного плана. Новым трудовым подвигом отмечена последняя пятидневка в Титовском районе. Здесь посеяли в 5 дней 14,3 проц. плана.

Передовики должны закрепить успехи. Остальным надо равняться по передовым.

Один день фронтовой декады

ЮРГА, 27 мая. (Наш корр.). Колхоз имени XVII партсъезда получил фронтовые задания: к 5 июня засеять все яровые. Неделное дело. На 25 мая в колхозе было посеяно едва половина плана. Предстояло сеять еще 550 га. Серьезность задачи понимали все — от председателя колхоза до пахаря. В десять дней надо было сделать столько, сколько сделано почти за месяц.

Юргинская МТС не выполняет перед колхозом своих обязательств. Из 800 га, которые должна была вспахать МТС тракторами, было поднято лишь 270 га. Если раньше за плохой работой тракторов руководители колхоза скрывали отставание в сева, то теперь они решили пустить на полевые работы все живое тягло, поставить все людские резервы.

Вечером 24 мая в полевой бригаде Киселева состоялось совещание. Бригадир

доложил расчеты. А на утро эти расчеты проводились в жизнь.

25 мая в бригаде Киселева работали 15 плугов, 4 сеялки, 5 борон. Семена, воду, горючее подвозили на коровах. Работали дружно с 6 час. утра до захода солнца. Бригадир Киселев не уходил с полей.

Вечером подвели итоги фронтового дня. Сеяльщик Иван Тимохин, работая по плану графику с 5 часов утра и до позднего вечера, выполнил норму на 150 проц. Пахарь Колесников дал 120 процентов нормы.

Хорошо закончили этот день и в тракторной бригаде. Тракторист Кошнев выполнил задание на 150 проц., тракторист Вахрамеев — на 120 проц.

Дневное задание колхоз выполнил на 120 проц. Колхозники вечером пересмотрели первоначальное обязательство и решили закончить сева не к 5-му, а к 3 июня.

К. ПЕРУНОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 мая

В течение 25 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Черном море потопил самоходную баржу противника. В Баренцевом море нашими самолетами-торпедоносцами потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

24 мая частями нашей авиации на различных участках фронта взорваны 4 склада боеприпасов, сожжен склад с горючим, подвезен отряд 6 артиллерийских батарей, разбито несколько железнодорожных эшелонов противника.

Северо-восточнее Новороссийска наша разведывательная группа проникла в расположение противника и выявила расположение его артиллерийских батарей. Во время выполнения этой боевой задачи разведчики уничтожили группу гитлеровцев и захватили их оружие, вернулись в свою часть.

Нашими летчиками в воздушных боях, а также огнем зенитной артиллерии войск сбито 5 немецких самолетов.

В районе Лисичанска артиллерия Н-ской части совершила несколько огневых залетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожено 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

В районе Севска разведывательные отряды Н-ской части уничтожили 30 немецких повозок с грузами и истребили 80 гитлеровцев. На другом участке наши артиллеристы обстреляли скопление войск и техника противника. Наблюдением установлено, что в результате артиллерийского огня разбито 20 автомашин, взорван склад боеприпасов, расосено и частично истреблено до батальона немецкой пехоты.

В Финском заливе 13 кораблей противника и на 2 наших дзорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 в сильно повредили один катер противника. Остальные вражеские катера поспешно отошли под прикрытием финских береговых батарей. Наши катера вернулись на свою базу.

На Волжском фронте нашими частями разрушено 3 немецких дзота, 4 блиндажа, взорван паровоз и подвезен отряд немецких артиллерийских батарей против-

ника. Отряд немцев пытался разведать позиции Н-ской части. Ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны, оставив перед нашими позициями свыше 30 трупов, в беспорядке отступили.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, за последнее время пустил под откос 4 немецких военных эшелона, взорвал 6 железнодорожных мостов, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Отряд минских партизан в мае месяце подорвал 4 немецких военных эшелона и один восстановительный поезд. Разбиты 4 паровоза, несколько десятков вагонов и платформ с военной техникой немецких оккупантов.

На Кубани добровольно сдались в плен 23 солдата из 3-й роты, 21-го батальона, 3-ей румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный Голдман рассказал: «В полдень русские открыли сильный артиллерийско-минометный огонь по нашим позициям. Одновременно русские самолеты подвергли нас ожесточенной бомбардировке. Рота понесла тяжелые потери. Командир роты Кимьяну удрал. Мы также побежали назад по ходам сообщения, пробегая около километра, догнали командира роты. Он приказал нам немедленно вернуться и предупредил, что в противном случае немцы расстреляют всех отступающих. От немцев это можно было ожидать. Мы тогда решили раз и навсегда избавиться от немцев, отсыскал пустой блиндаж и спрятались в нем. Когда подошел русский танк, мы подняли белый флаг, сделанный из рубашки и сдались в плен».

Французские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже группа французских патриотов заминировала площадку близ Булонского леса, на которой обучаются немецкие солдаты. Днем во время обучения взорвавшимися минами убито и ранено более 60 гитлеровцев. В Тулузе железнодорожники вывели из строя несколько десятков вагонов и два паровоза. В районе Орлеана «Вольтер» стрелки пустили под откос два эшелона с военными грузами для немецких войск.

Воздушные бои северо-восточнее Новороссийска

26 мая немецкая авиация пыталась совершить массированные залеты на наши войска и боевые объекты северо-восточнее Новороссийска. Наши воздушные силы не только отразили эти залеты, но и

В течение 26 мая на фронте существенных изменений не произошло.

25 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подвезен отряд 5 артиллерийских батарей, потоплена десантная баржа, повреждены 2 транспорта и 2 баржи противника.

Северо-восточнее Новороссийска наши артиллеристы уничтожили 2 немецких противотанковых орудия, 3 миномета, разбиты 7 автомашин и повозок с грузами. В низовьях Кубани противник силою до 2-х батальонов пехоты атаковал позиции Н-ской части. В результате ожесточенного боя наши бойцы отбросили противника и нанесли ему тяжелые потери.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат в офицеров, разрушили 5 блиндажей и подвезли отряд 2-х артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд разведчиков Н-ской части проник в расположение противника и атаковал группу гитлеровцев, производивших оборонительные работы. Наши бойцы истребили 40 немецких солдат и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

Западнее Ростова-на-Дону немцы на ряде участков пытались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным, артиллерийским огнем противник отбросил на исходное положение. Наши артиллеристы уничтожили 2 вражеских дзота, 6 блиндажей, 2 неподвижных пункта, 5 автомашин с различными грузами и рассеяли до батальона гитлеровцев.

В районе Лисичанска немецкий отряд под прикрытием дымовой завесы пытался переправиться на левый берег реки Северный Донец. Встреченные залповым огнем нем

ПОКОНЧИТЬ С ЗАВАЛАМИ ЛАВ!

Аварии горных выработок—результат расхлябанности трудовой дисциплины, нарушений технологического режима

О чем говорят факты

„Авось вывезет“

Районный инженер тов. Боровков и начальник участка шахты № 9-15 тов. Мокроусов обходили лавы, проверяли состояние выемочных работ. В лаве № 64 они заметили поломанные стойки горбылей. Казалось бы, что надо остановить работу и начать крепить, чтобы усилиться давление кровли не привело к ее обрушению. Но... руководители переглаживались и прошли дальше.

На пути они встретили помощника начальника участка тов. Киселева, шедшего на смену в лаву. Ему не дали указаний о подкреплении аварийной лавы, а послали в другой забой.

Через час после ухода обоих командиров в лаве № 64 произошел завал. Вместо одного часа, который требовался для ремонта, лавы простояла 12 часов.

Геология ли?

Если спросить у начальников участков, почему происходят завалы, то в ответ можно часто услышать: „геологическое нарушение“.

Недавно на участке № 13 произошел завал лавы № 29. Начальник участка тов. Абдулин составил аварийный акт и в нем записал: «Брали 4-ю ленту от органи. Вскрылся уступ породы протяжением 8 горбылей. Примерно с полуметра начался сильное давление. Принять меры не было возможности. Пришлось вывести людей». Простой — 3 часа, потеря — 34 тонны. Вывозника нет — „геологическое нарушение“.

Дежурил в лаве сам Абдулин. Он видел, что лавы в нижней части пошла к разрушению. Требовалось проложить клетку и пробить органку по лаве. Но Абдулин не сделал этого и спокойно вышел из шахты.

Пришла на вторую смену бригада, видя аварийное положение хотела подкрепить лаву, но леса не оказалось.

Конкретный виновник аварии — начальник участка Абдулин — укрывался за геологическим нарушением.

Виват горный мастер

В начале мая произошел завал лавы № 86 на первом участке. Через несколько дней авария повторилась. Почему? Горный мастер Петров пренебрег правилами ведения горных работ. Сильное давление пласта не позволяло производить отпайку, а он производил. В результате вышло перетяжку кровли пласта по нижней пачке и завалило три с половиной метра лавы. А так как после этого не было произведено немедленной подкритки, то во второй смене завалило еще 6 метров. Простой длился 16 часов, потеряли 150 тонн угля.

Горный мастер участка № 12 Терещенко ликвидировал очередную аварию. На проезде завальной части он вел работу так, что создавал угрозу нового завала уже прорезанной части. Не подкрепив лаву, он заставлял завальщика вести новое направление.

Шахта „Манежа“—лучшая в Прокопьевске

ПРОКОВЬСЬК, 26 мая. (Наш спец.) Одной из причин невыполнения плана шахтой „Манежа“ была плохая откатка угля. Имеющаяся на шахте электростанция не могла обеспечить энергией откатку на двух участках одновременно, а на лошадях успевала вывозить только половину вагончиков.

С первых дней мая руководители шахты (заведующий тов. Карасков) приняли все меры к тому, чтобы недопустить повторного срыва.

Старую подстанцию рассоединили, и два участка получили энергию с новой подстанцией. На участке № 3 произвели разминку откатки, сделали перестройку путей, укрепили плано-предупредительный ремонт электровозов и полностью освоили подземный транспорт. Это позволило шахте на протяжении всего месяца работать ритмично и выдать за две декады мая больше 4.000 тысяч тонн угля сверх плана.

Основной участок № 3 (начальник тов. Шумков), ранее с трудом справлявшийся с

Только случайное вмешательство других лиц предотвратило повторение аварии.

И все же лава стала аварийной...

Участок № 1-Бис имеет одну лаву — № 84. Условия добычи здесь особенно благоприятны: лес поступает прямо из коренного штрека, электровоз подвозит его чуть ли не под забой. Однако лесодоставку под силу обеспечить лесом всю смену. После же лава стала аварийной. Почему? Потому, что нарушился шаг посадки. Надо было сделать ее на 6 ленте. Но ленту прошли и начали очистную выемку следующей.

Для крепления лавы здесь применяется лес диаметром 5—7 сантиметров, вместо требуемого по стандарту 17—25 сантиметров.

Все дело в горном надзоре

Начальники участков нередко ссылаются на то, что крутое падение пластов способствует завалам лав. Правда, работа на крутонаклонных пластах представляет известные трудности. Но они преодолимы. Здесь все дело в горном надзоре. Надо побдить стойку, усилить крепление, чтобы отламывающиеся куски породы не выбивали стоек. При посадке лавы не следует оставлять лес в выработанном пространстве, так как это усиливает давление кровли на рабочую ленту. Опасность вышибки отсюда стоек вполне устранима, если их вытаскивать лебедкой. Такая лебедка, например, на участке № 12 имеется, но ее почему-то не используют.

Большое значение имеет скорость продвижения лав. Медленное продвижение грозит авариями. В течение первой декады мая в самый момент посадки дважды произошли аварии лавы № 41 на участке № 16. В обоих случаях завал лавы явился результатом малого продвижения. Мощный пласт шлошмо должно отставившая и отбывавшая креш, боковые породы приходили в большое движение. И органика и кустовая креш, подпорки и затяжки не устояли и рухнули.

Аварии горных выработок на шахте 9-15 приняли угрожающий характер. Только за первую половину мая их было 15. Надо поднять трудовую дисциплину среди горного надзора, потребовать безоговорочного и точного соблюдения паспортов крепления, жестоко карать виновников аварий.

Серьезное внимание должно быть уделено продвижению лав, особенно на крутонаклонных пластах. Малое продвижение — результат недостаточной производительности труда забойщиков. Надо повысить ее, создав необходимые условия для работы. Для ремонта крепления в каждой смене нужны по два крепильщика, которые бы крепили вслед за забойщиком.

И. ТОКАЧКОВ.

Анжеро-Судженск. Шахта № 9-15.

...А в результате новые потери угля

Одной из главных причин срыва суточных планов добычи угля на шахте „Северная“ является аварийность горных выработок и механизмов.

Особенно много аварий на основных участках №№ 1, 7 и 9, где слабо осуществляется контроль за работой механизмов и грубо нарушается график плано-предупредительного ремонта оборудования.

1 мая на участке № 1 на моторе привода вышли из строя подшипники. Целую смену привод не работал. Авария произошла по вине механика участка тов. Ноздрина, который не проверил в каком состоянии находились подшипники и не заставил слесарей смазать их.

Через 6 дней на этом же моторе, по той же причине сторели вновь поставленные подшипники. Была потеряна еще одна смена. Механик отделился составлением акта, в котором указал, что «привлекать к ответственности за данную аварию не следует». А начальник участка тов. Литвинов, не разобравшись в причинах аварии, оставил виновника безнаказанным.

В первой декаде мая на первом участке сожгли мотор привода „ДК-5“, произошло это потому, что рубильник никем не проверялся и контакт не был исправным. Пять дней спустя здесь же сторел второй мотор, так как пускатель был подгорелым, а включение — двухфазным.

Авария моторов задержала работу в лаве трех смен и участок выполнял только половину нарядов.

Начальник участка № 1 тов. Литвинов не заботится о том, чтобы создать у себя необходимый резерв механизмов и добиться тем самым бесперебойной работы оборудования. На шахте есть мастерская, в которой можно произвести любой ремонт. Но Литвинов никак не удосужился выдать на-гора имеющиеся на участке 3 мотора и 30 неисправных реташков. Между тем, сейчас ему необходимо 10 реташков, иначе выработки будут приостановлены.

Много аварий и на 9 участке. Несколько дней подряд около мотора собиралась вода, пока, наконец, она не пошла в обмотку. При включении мотор сторел, и разрезы лавы задержались на 2 смены.

На этом же участке порывы реташков стали систематическим явлением, и тем не менее начальник участка тов. Ковтун к устранению аварий никаких мер не принимает.

Не меньше аварий и с горными выработками.

На седьмом участке лава № 2 требовала ремонта. Об этом хорошо знал начальник участка тов. Ткачев. Его не раз предупредил крыловый инженер тов. Колос. Однако, ремонт проведен не был и лава завалилась, засыпав привод, один головной и 6 линейных реташков и 12 метров силового кабеля. Участок потерял 300 тонн угля.

На выработке лавы № 1 допущены нарушения технологического режима. Вместо того, чтобы крепить после выемки каждого отброса, произвели отпайку трех отбросов сразу и пробурили скважины под кровлю. Ширина ленты превысила в два раза нормальную. Получилось большое обваление пласта. Произошел обвал лавы, который вызвал 72-часовой простой. Участок недодал 150 тонн угля.

Пока не пробит комплект, нельзя было производить посадку лавы № 3. Но помощник начальника участка тов. Барановский дал разрешение на посадку. Вследствие недоброкачественного крепления комплекта и стропильного крепления 7 мая лава завалилась.

Горный мастер 1 участка тов. Волошин в первую смену получил заряд — пробить комплект, необходимый для окончательного оформления посадки лавы № 2. Имя мастерах недостаточных. Волошин не организовал своевременную подкритку леса к лаве. Отбросы комплекта были обрушены с большим опозданием, а лава обрушилась. Еще 160 тонн угля было потеряно.

Частые случаи аварийности на шахте происходят прежде всего по вине начальников участков и механиков. Как правило, режим работы в лаве не выполняется. Причины, вызывающие аварии, не изучаются и виновники не наказываются.

А. КОСАРЬ.

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова в ознаменование годовщины советско-английского союзного договора

В ознаменование годовщины договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов дал 26 мая завтрак, на котором присутствовали посол Великобритании г-н А. К. Керр, посол США г-н В. Г. Стэнлид, личный представитель президента США г-н Д. Э. Дэвис, генерал-майор Д. Бернс, а также дипломатический состав британского посольства, главы британской и американской военных миссий и лица сопровождающие г-на Д. Э. Дэвиса. С советской стороны присутствовали гг. А. И. Микоян, А. Я. Вышинский, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал-полковник Ф. И. Годилов, В. Г. Деканозов, А. Е. Корнейчук, М. М. Литвинов и ответственные сотрудники Наркоминдела.



Действующая Армия. Пулеметчики подразделения лейтенанта Малахова поддерживают огнем наступление пехоты. (Фотохроника ТАСС).

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и станции Рославль, Ельня, Спас-Деменск

В ночь на 24 мая наша авиация на железнодорожные узлы и станции — Рославль, Ельня, Спас-Деменск. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные узлы, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

Особенно эффективной бомбардировке

Американские поставки на основе закона о передаче в аренду или займам вооружения

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). На заседании комиссии по ассигновкам палаты представителей США выступил упомянутый закон о передаче в аренду или займам вооружения Стеттиниусу. В отчете об этом заседании сообщается, что Стеттиниус охарактеризовал соглашение, заключенное на основе этого закона, как существенно важные элементы общей военной стратегии в вопросах снабжения. Соединенные Штаты, Англия и Советский Союз, заявил Стеттиниус, являются тремя великими арсеналами объединенных наций, производящими в огромных количествах вооружения.

Стеттиниус заявил, что помощь, оказанная США на основе этого закона до 1 мая этого года, в денежном выражении составила 11 миллиардов долларов. На следующие 14 месяцев потребуются больше 8 миллиардов долларов. Эта сумма ориентировочно распределена между различными странами следующим образом: Советскому Союзу—2,5 миллиарда долларов, Англии—4,213 млн. долларов, Австралии и Новой Зеландии—328 млн. долларов, другим Британским владениям—167 млн. долларов, Индии и Китаю—252 млн. долларов, другим странам—637 млн. долларов.

К неизрасходованным 2.100 миллионов рублей необходимо было дополнительное ассигнование.

Как известно, палата представителей США одобрила законопроект, предусматривающий эти дополнительные ассигнования.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что 25 мая английская авиация атаковала торговые суда противника в Эгейском море. В ночь на 24 мая средние бомбардировщики английской авиации совершили налет на Мессину (Сицилия). Бомбы попали в товарную станцию, а также в железнодорожные постройки и нефтестанции.

ЛОНДОН, 26 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 26 мая в операциях над Германией участвовало около 600 английских бомбардировщиков. Главным объектом атак был Дюссельдорф. На аэродроме в вертольте 27 бомбардировщиков. Полагают, что бомбардировщики Дюссельдорфа можно сравнить по своей силе с налетом на Дортмунд.

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). По сообщению радиопешательной кампании „Колумбия“ после налета английской

авиации на Дортмунд в городе осталось без крова по меньшей мере 37 тысяч человек.

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке передает, что вчера самолеты союзников, базирующиеся на аэродроме в Северо-Западной Африке, нанесли удары по портам и аэродрому противника в Сардинии. Самолеты „Летающая крепость“ подвергли бомбардировке ла-Мадлена и Террачону—Плаузиана. Бомбы попали в находившиеся в порту суда, портовые сооружения и склады с боеприпасами, вызвав пожары и взрывы. Авиация союзников совершила налет на аэродром Альгеро и аэродром Олбия. В течение всего дня самолеты союзников совершили многочисленные налеты на другие объекты противника в Сардинии.

Бомбардировали также объекты противника на острове Пантеллерия.

Об охране зеленых насаждений

Решение исполнительного комитета Кемеровского городского совета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ № 17, ст. 186), исполнительный комитет Кемеровского городского совета депутатов трудящихся решил ввести в действие следующие обязательные правила охраны зеленых насаждений города:

1. Охрану парков, садов, скверов, бульваров, газонов, цветников и других видов зеленых насаждений, прилегающих к предприятиям, учреждениям, школам, домам — возложить на их руководителей, управляющих и командантов домов и на частных домовладельцев. Обязать лиц, ответственных за охрану зеленых насаждений, поддерживать их в надлежащем порядке и оберегать их от всяких повреждений, своевременно проводить агрохозяйственную работу, производить поливку (если требуется), проводить ремонт ограждений. Установить на всех дорожках, аллеях, проходах, дорожках с надписью о запрещении разрыть цветы, ломать деревья и кустарники, есть на лужайках, велосиподах и т. п.

2. Возложить ответственность за сохранность посаженных деревьев и кустарников в зоне территории, отведенной под индивидуальные и коллективные огороды, владениях этих огородов.
3. Категорически запретить всем предприятиям, учреждениям, домоуправлениям, частным домовладельцам, развлекательным заведениям:

- а) сваливать на территории парков, садов, скверов, бульваров, газонов, цветников и других зеленых насаждений, омушаемые с тротуаров, дорог и дворов мусор, а зимой — снег и сколотый лед;
- б) вырубать и выкапывать деревья, кустарниковые насаждения без разрешения горкомхоза;
- в) выпасать на территории зеленых насаждений лошадей, коров, овец, коз, свиней;
- г) косить, рвать, топтать траву, цветы и другие зеленые насаждения.
4. Обязать директоров школ, техникумов, ремесленных училищ и детских домов, провести беседы с детьми об охране зеленых насаждений.
5. За нарушение детьми настоящих правил ответственность возложить на родителей.
6. Лиц, виновных в нарушении, указанных правил об охране зеленых насаждений, подвергать штрафу в размере 10 рублей или исправительно-трудовой работе продолжительностью до 1 месяца.

7. Наблюдение за выполнением настоящих обязательных правил возложить на районные органы милиции и райисполкомы.

Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования в печати и действует на территории города Кемерово в течение одного года.

Председатель горисполкома П. ЗЯБЛИН.
Секретарь горисполкома Е. ТОЛСТОКОР.

В осовавиахиме

С апреля по октябрь проводится IX Всесоюзное противопожарное и противопожарно-техническое соревнование.

В период соревнования первичные организации Осоавиахимы должны сформировать и подготовить группы самозащиты, провести точный учет противопожарного и другого химического имущества, организовать массовые походы в противопожарную и трудовую у рабочего места, переподготовку всех граждан по нормам «Готов к ПВХО первой ступени» (6-часовая программа).

Юридическая консультация для семей военнослужащих

Отдел государственного обеспечения бытового устройства семей военнослужащих Кемеровского горисполкома организовал юридическую консультацию для оказания помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Консультация оказывает юридическую помощь по жилищным, трудовым, административным, бытовым вопросам.

Товарищеский матч между „Азотом“ и „Динамо“

23 мая в Кемерово открылся летний футбольный сезон. На стадионе „Азот“ встретились команды „Азот“ и „Динамо“. Все время игра шла с переменным успехом. Мян «голова» в воротах, то у одного, то у других.

Товарищеская встреча закончилась победой азотчиков со счетом 5:4.

Ответственный редактор А. БАБАЯНИ.

ГОРТЕАТР. 28 мая премьеры Н. В. Гоголь «Женитьба». Нач. в 9 час. вечера.

К.т. «МОСКВА». 28 мая новый звуковой художественный фильм «Сын Талжикистана». Сеансы: 11—40, 1—20, 3, 4—40, 6—20. Скоро «Антанша Рыбки».

Годовщина советско-английского союзного договора

Год назад, 26 мая 1942 года, Советский Союз и Великобритания заключили договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны. Его подписание ученила плодотворные переговоры Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова и главы правительства, явившиеся продолжением переговоров, которые велись в Москве в декабре 1941 года с участием товарища Сталина.

Заключение англо-советского союзного договора ознаменовало собой исторический поворот в отношениях между нашей страной и Англией (Сталин). Оно явилось событием большого международного значения для всех свободных народов, участвующих в борьбе против гитлеровской Германии.

Вскоре после того, в июне 1942 года, во время посещения Соединенных Штатов Америки тов. Молотовым, было заключено соглашение СССР с Соединенными Штатами Америки, явившееся первым документом с ним единством цели. Это соглашение о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, представляет собой акт, делающий «серьезный шаг вперед в отношениях между СССР и США» (Сталин). Мировое общественное мнение с полным основанием разделяло подписанное англо-советское союзное соглашение, как событие, означающее укрепление боевого сотрудничества свободных народов.

ведущих справедливую, освободительную борьбу против агрессивной чумы, против гитлеровских разбойников. В войне этих побед можно считать сверхамерзующей звездой великой битвы у стен Сталинграда — символ самоотверженности и героизма, высокого воинского мастерства Красной Армии и полководческого искусства ее вождя тов. Сталина. Это был год судорожных попыток гитлеровских разбойников добиться осуществления поставленных ими гнусных целей — силой оружия и оружием обмана, на полях сражений и в темных джунглях провокаций и шантажа. Все эти попытки кончились позорным провалом.

В течение истекшего года боевое сотрудничество свободных народов, возглавляемое великими демократическими державами — СССР, Великобританией и США, — выдержало серьезную историческую проверку в огне величайших битв. Полный крах потерпели все надежды гитлеровских авантюристов на распад и ослабление боевого сотрудничества между свободными народами. В докладе о XXV годовщине Советской власти 6 ноября 1942 года тов. Сталин показал полную несостоятельность всякого рода «сомнений» по поводу того, может ли англо-советско-американская коалиция победить врага. Тов. Сталин указал, что вся историческая обстановка, создавшая прямую угрозу уничтожения и порабощения свободных народов со стороны гитлеровского разбойничьего империализма, «повелевает» диктует членам коалиции необходимость совместных действий для того, чтобы извратить человечество от возврата к дикости и к средневековым зверствам». Тов. Сталин с исключительной ясностью и четкостью сформулировал программу действий англо-советско-американской коалиции, нашедшую широчайший отклик, поддержку и одобрение со стороны всего явщего народа, а также со стороны народов Великобритании, США и всех свободных народов.

Весь ход событий подтвердил слова тов. Сталина. В период зимнего наступ-

ления 1942—1943 г. на советско-германском фронте Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожив громадное количество живой силы и военной техники врага, ликвидировав две армии врага под Сталинградом, захватив в плен свыше 300 тыс. вражеских солдат и офицеров, освободив от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел. Это было ошеломляющим, сокрушительным ударом по гитлеровской военной машине, никогда до того не испытывавшей такого жестокого поражения.

Одновременно развернулись успешные операции наших союзников в районе Ливии и Триполитании. В течение зимы победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в Северной Африке и уничтожили их в Тунисе. Немцы испытали сокрушительные удары доблестной англо-американской авиации, нанесенные военно-промышленным центром Германии и Италии и предвещающие образование второго фронта в Европе против итапо-германских фашистов. «Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар» (Сталин).

Этот единый общий удар по гитлеровской военной машине отозвался в сердцах свободных народов предвестником побед над гитлеровским зверьем, он разбудил надежды на близкое спасение у миллионов людей, томившихся под ярмом немецких захватчиков, он прозвучал пожарным званьем для фашистских мерзавцев. Гитлеровские авантюристы начали вопить о военном кризисе. Кризис в лагере фашистов находит свое выражение в отчаянных маневрах прогнивших гитлеровских провокаторов. Эти маневры расчитаны на то, чтобы обмануть свободных народов, ведущие борьбу за свою родину, честь и свободу.

Фашистский волк неумело и неуклюже заигрывал на себя овечью шкуру. Гитлеровские авантюристы, вероломные до мозга костей, имеют шагостость мерить свои возможности на свой ящик. Чувствуя приближение грядущей катастрофы, немецкие фашисты все чаще болтают о мире, пытаются обмануть когослужбу на эту удочку. Провокационные маневры гитлеровцев вы-

зывают презрение у всех свободных народов, во всех странах, входящих в состав антигитлеровской коалиции. Участники антигитлеровской коалиции единодушны в том, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру.

Перед свободными народами стоит задача — не только выиграть войну, но и выиграть мир. Последующие проблемы возбуждают законный интерес в широких массах. Вторично на протяжении жизни одного только поколения германский империализм бросил мир в пучину кровавой пропасти и опустошительной войны. Народы исполнены решимости не только довести войну до полной победы над общим врагом, но и обеспечить такое последующее устройство мира, которое исключало бы возможность повторения кровавой агрессии. Благородная и почетная миссия выдвигается в этом последнем устройстве на долю великих свободных держав, возглавляющих антигитлеровскую коалицию, в первую очередь на долю Советского Союза, Великобритании и США.

Англо-советский договор 26 мая 1942 г. определил линию наших действий и в последующий период совместно с Англией. Но этот договор, несомненно, призван сыграть исключительную роль, — это уже доказано истекшим первым годом его действия, — не только в деле развития англо-советских отношений. Как это подчеркнул в своем докладе в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 г. тов. В. М. Молотов, англо-советский договор имеет большое политическое значение в деле дальнейшего развития всей совокупности международных отношений в Европе.

Англо-советский союзный договор, заключенный на время войны и на период 20 лет после войны, является одним из важнейших инструментов, обеспечивающих справедливое последующее устройство мира. Но задача справедливой организации последующей Европы не может быть не только решена, но и поставлена на очередь для без того, чтобы не была сокрушена гитлеровская тирания, чтобы не был разгромлен и уничтожен гитлеровский разбойничий империализм, нашедший по-

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела обзавлений — 6-46; отдела писем — 4-23; директората типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

с. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».